
Говор Министарке Снежане Маловић 
 
Поштоване даме и господо, драги гости, 
 
Најпре, у име Министарства правде Србије хтела бих да изразим дубоку захвалност 
и задовољство у погледу резултата ове конференције посвећене достигнућима 
Националне стратегије реформе правосуђа. Успеху су у великој мери допринели 
одлична посећеност и жива размена мишљења и дискусија између учесника, као и 
пажљиво планирање Канадског пројекта за реформу правосуђа. Такође бих желела 
да се захвалим модераторима на појединачним сесијама. Овај пројекат који је 
финансирала ЦИДА, потврдио је током година своју ефикасност и делотоворност у 
праћењу Националне стратегије реформе правосуђа.  
 
Такође, не сме се занемарити ни допринос и посвећеност коју су поред 
међународне заједнице показали домаћи правни стручњаци и пре свега 
представници правосуђа који су предано радили на изради законских текстова и 
који су заједно са Министарством правде значајно допринели остваривању 
реформских циљева на којима ћемо и даље предано радити приликом 
успостављања нове правосудне мреже и изградње најзначајнијих правиосудних 
институција Високог савета судства и Државног већа тужилаца. 

Ова Конференција се може посматрати и као део ланца перманентног 
консултативног процеса неопходног за правилну реализацију Националне 
стратегије реформе правосуђа. Са сигурношћу се може рећи да је ова Стратегија до 
сада у великој мери остварена кроз бројне резултате постигнуте у предходној 
години али то не значи да бројни изазови још увек нису пред нама. Несумњиво 
највећи успех Министарства правде у претходном периоду било је усвајање пакета 
правосудних закона у Народној скупштини Републике Србије 22. децембра 2008. 
године. То води до закључка да је НСРП у великој мери завршена, а то ће убрзано 
довести до новог круга реформи који треба пажљиво да испланирамо и 
координишемо са свим битним чиниоцима и донаторима да би се олакшала 
конкретна реализација. 

У периоду од јула 2008. до маја 2009. године Влада Републике Србије усвојила је 
30 нацрта закона у области правосуђа, од чега су 22 усвојена у Народној 
скупштини, а 8 је ушло у скупштинску процедуру. Резултат овог законодавног 
настојања био је заузимање одговарајућег правца деловања, нарочито кад су у 
питању важне битке као што је борба против корупције, организованог криминала, 
тероризма, дроге, трговине људима, заплене имовине, прања новца и других 
сличних појава. Посебно бих издвојила значај Закона о борби против корупције и 
Закона о одузимању имовине стечене из кривичног дела који представљају 
најозбиљнији и највећи удар организованом криминалу у Србији. Велики део 
законодавних активности Министарства правде представља предуслов даљег 
процеса европске интеграције као и либерализације визног режима.  

Министарство правде и нове правосудне институције у српском правосуђу сада се 
суочавају са великим искушењима у погледу спровођења нових правосудних 
закона. Прави изазов за Министарство правде и велики број кључних фактора је 



одржавање и обезбеђивање непрекидне подршке све дотле док процес европске 
интеграције не добије замајац са посебно осмишљеним механизмом којим се 
остварује суштински дијалог приликом реализације тако сложених законодавних 
реформи.  
 
Хтела бих пар минута да посветим томе да наведем неке кључне одреднице 
завршетка реализације НСРП. То је важно због тога што имамо обавезу да поново 
задобијемо поверење грађана и подршку нације сопственим правосудним 
институцијама тако што ћемо делити правду на квалитетан и ефикасан начин.  
 
Покушаћу укратко да скицирам шта ће бити даљи приоритети Министарства 
правде кад је у питању примена нових закона и подршка рађању снажних 
правосудних институција у Србији: 
 
 • Изградња и јачање правосудних професија које су комплементарни део 

правосудног система (увођење нотаријата у Србији, јачање медијације, 
унапређење система извршења судских одлука, реформа адвокатуре)   

 • Омогуђавање бољег остваривања правде за сиромашне и социјално 
угрожене грађане израдом и усвајањем закона о бесплатној правној помоћи 

 • Побољшање грађанско-правног законодавства, парничног поступка и закона 
о извршењу судских одлука 

 • Побољшање квалитета и услова обуке носилаца правосудних функција 
оснивањем Правосудне академије       

 • Унапређење услова рада реконструкцијом и изградњом правосудних зграда 
и увођењем информационих технологија 

 • Даље унапређење кривично процесног законодавства увођењем тужилачке 
истраге 

 • Хармонизација законодавства са правним тековинама ЕУ 
 • Побољшање услова у установама заводског система и даље унапређење 

система безбедности, ресоцијализације и алтернативних санкција       
 • Одлучна борба против организованог криминала и корупције 

Као што видите, пред нама је и даље напоран рад и интензивна реформа, која се 
наслања на Националну стратегију реформе правосуђа о којој је било речи у 
предходна два дана, али и далеко превазилази њене оквире и поставља нове 
смернице и правце деловања. Још једном бих Вам се захвалила на учешћу и 
доприносу у дефинисању тих смерница и стандарда и затворила бих ову 
конференцију са изразима наде да ћемо и у наредном периоду кроз конструктивну 
дискусију и дијалог наставити реформу правосуђа до достизања европских 
стандарда и потпуног повратка поверења грађана у правосудне институције. Мој 
циљ је да достигнемо ниво поверења којим ми се недавно похвалила моја 
колегиница министарка правде Швајцарске, која ми је са поносом рекла да у 
Швајцарској грађани имају највише поверења у полицију па потом правосуђе, и 
премашимо га тако да са поносом могу да кажем да наши грађани имају највише 
поверења у правосудне институције. Верујем да ћемо заједничким напорима тај 
циљ и остварити и да су пред нама бољи дани за српско правосуђе.  


